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令和７年(2025)６月教育委員会定例会　会議録 

 

令和７年(2025)６月３０日(月)午後２時００分、出雲市教育委員会定例会を出雲市

役所３階庁議室に招集した。 

 

（１）　会議に出席した者 

　　教育長　　　　　　　　　　　　　　　　　　　杉谷　学 

　　委員(教育長職務代理)　　　　　　　　　　　　川田量子 

　　委員　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　奥　康人 

　　委員　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　布野和弘 

　　委員　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　鳥屋尾あかね 

 

（２）　欠席した者 

　　なし 

 

（３）　説明のため会議に出席した者 

　　副教育長　　　　　　　　　　　　　　　　　　金築健志 

　　教育部次長(学校教育課長)　　　　　　　　　　矢田和則 

　　教育部次長(児童生徒支援課長)　　　　　　　　原田　尚 

　　教育部次長(教育政策課長)　　　　　　　　　　山根裕恵 

　　学校給食課長　　　　　　　　　　　　　　　　山内泰治 

　　出雲科学館館長　　　　　　　　　　　　　　　曽田浩司 

　　保育幼稚園課長　　　　　　　　　　　　　　　園山博之 

　　学校教育課主査　　　　　　　　　　　　　　　園山正樹 

　　児童生徒支援課主査　　　　　　　　　　　　　小林　剛 

　　学校教育課課長補佐　　　　　　　　　　　　　高見哲也 

　　教育施設課課長補佐　　　　　　　　　　　　　坂根靖彦 

　　教育施設課係長　　　　　　　　　　　　　　　山本慎一郎 

 

（４）　会議の書記 

　　教育政策課主査　　　　　　　　池尻精二 

 

（５）　傍聴者 

　　　　０名 

 

開会 

(杉谷教育長)ただいまから、令和７年６月出雲市教育委員会定例会を開会しま

す。本日の会議は、お手元に配付しております日程のとおりでございます。 

 

日程第１　新委員あいさつ 

(杉谷教育長)日程第一　教育委員会の体制の変更について、改めてご報告いた
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します。前任の高橋委員が先月２６日をもちまして任期満了となりました。翌

２７日に新たに鳥屋尾あかね様が委員に就任されました。教育長職務代理者は、

川田委員となり、この４人の委員の体制となりましたので、以降よろしくお願

いいたします。それでは、鳥屋尾委員からご挨拶をいただきたいと思います。

よろしくお願いいたします。 

 

(鳥屋尾委員)あいさつ 

 

(杉谷教育長)鳥屋尾委員ありがとうございました。お手元の本日の資料に、教

育委員会名簿の職員一覧を配布しております。改めまして、教育委員会事務局

の者から、一言自己紹介させます。金築副教育長から順番にお願いします。 

 

(出席職員　委員　順にあいさつ) 

 

日程第２　教育長行政報告 

(杉谷教育長)次に、日程第２「教育長行政報告」を行います。 

(以下、報告項目のみ掲載) 

①　これまでの動向（Ｒ７年５月２１日以降） 

 

 R7. 5.21 全国市町村教育委員会連合会定期総会（東京）
 R7. 5.22 市デジタルファースト推進本部会議
 R7. 5.23 出雲市第 1回社会教育委員会議
 R7. 5.27 出雲市議会 6月定例会開会、本会議、全員協議会
 R7. 5.29 出雲市保幼小連携推進委員会、　小・中学校校長会 

出雲市特別顧問（教育 DX 担当）委嘱式、研修会
 R7. 5.30 出雲市議会 6月定例会施政方針質問 

出雲市 PTA 連合会委員総会（市民会館）
 R7. 6. 5 出雲市いじめ問題対策連絡協議会、第1回出雲市いじめ問題対策委

員会
 R7. 6. 6 市職員ポイ捨て一層大作戦、トキによるまちづくり推進本部会

議、行政改革推進本部会議
 R7. 6.10 出雲市立幼稚園 PTA 連合会総会
 R7. 6.11 出雲市議会 6月定例会一般質問（～16 日）
 R7. 6.17 出雲市議会 6月定例会予算特別委員会
 R7. 6.19 出雲市議会 6月定例会文教厚生委員会 

サンタクララ市訪問団市長表敬訪問
 R7. 6.20 島根県退職校長園長会創立 60 周年記念式典（松江市）
 R7. 6.21 サンタクララ歓迎交流会
 R7. 6.24 出雲教育事務所長訪問
 R7. 6.25 定例記者会見
 R7. 6.26 出雲市学校保健会第 1回理事・評議員会
 R7. 6.27 出雲市議会 6月定例会本会議、閉会、全員協議会
 R7. 6.30 教育委員会 6月定例会、総合教育会議
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②　今後の予定 

 

日程第３　会議録の承認 

(杉谷教育長)続きまして、会議録の承認に入ります。前回５月定例会の会議録

につきまして、ご覧頂いたと思いますが、何か意見等はありませんか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特に御意見等がありませんので、５月定例会の会議録については

承認することといたします。署名につきまして、会議終了後にお願いいたしま

す。 

 

日程第４　議事 

(杉谷教育長)続いて、日程第４　「議事」に入ります。議第２１号から議第２

８号までを議題といたします。まず、「議第２１号　教育長の臨時代理について

（出雲市いじめ問題対策連絡協議会委員の解嘱及び委嘱について）」、を児童生

徒支援課　原田次長に説明願います。 

 

(原田教育部次長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明に委員のみなさまから質疑ございましたらお願いい

たします。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)ないようです。「議第２１号　教育長の臨時代理について（出雲市

いじめ問題対策連絡協議会委員の解嘱及び委嘱について）」を承認することにつ

いて、御異議ございませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)異議なしと認めます。「議第２１号　教育長の臨時代理について

（出雲市いじめ問題対策連絡協議会委員の解嘱及び委嘱について）」は、承認と

 R7. 7. 1 出雲市奨学事業運営委員会 

社会を明るくする運動メッセージ伝達式（市民会館）
 R7. 7. 7 政策ヒアリング
 R7. 7. 8 島根県市町村教育委員会連合会理事会
 R7. 7. 9 学校訪問（河南中校区小中学校）
 R7. 7.10 小・中学校長会
 R7. 7.11 第 2 回保幼小連携推進員会
 R7. 7.14 出雲市議会公有財産活用特別委員会
 R7. 7.17 中国地区市町村教育委員会連合会理事会、研修会（～18 日）
 R7. 7.22 教育委員会 7 月定例会
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いたします。資料は８ページとなります。次に、「議第２２号　出雲市立小・中

学校等の教職員の服務規則の一部を改正する規則」、を学校教育課　矢田次長に

説明願います。 

 

(矢田教育部次長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)３８条が具体的にどうなったかを説明してください。 

 

(矢田教育部次長)８ページになります。改正後と改正前とありますが、禁錮以

上とあるところを、刑法の改正によりまして、拘禁刑以上ということに改正し

ております。 

 

(杉谷教育長)こうした文言の整理ということでございます。先ほどの説明につ

きまして、委員の皆様から質疑ありませんでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)質疑ないようでございます。「議第２２号　出雲市立小・中学校等

の教職員の服務規則の一部を改正する規則」を承認することについて、御異議

ございませんか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)異議なしと認めます。「議第２２号　出雲市立小・中学校等の教職

員の服務規則の一部を改正する規則」を承認といたします。続いて、１０ペー

ジとなります。「議第２３号　出雲市立学校における地域学校運営理事会理事の

任命について」を議題といたします。教育政策課　山根次長から説明願います。 

 

(山根教育部次長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの説明につきまして、委員のみなさまから、質疑ござい

ませんでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特に質疑ないようでございます。「議第２３号　出雲市立学校にお

ける地域学校運営理事会理事の任命について」を承認することについて、御異

議ございませんか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)異議なしと認めます。「議第２３号　出雲市立学校における地域学

校運営理事会理事の任命について」を承認といたします。１２ページとなりま
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す。続いて、「議第２４号　学校医の解嘱及び委嘱について」、を教育政策課　

山根次長に説明願います。 

 

(山根教育部次長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明につきまして、委員のみなさまから質疑がありまし

たらお願いいたします。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)ないようでございます。「議第２４号　学校医の解嘱及び委嘱につ

いて」を承認することについて、御異議がございませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)異議なしと認めます。「議第２４号　学校医の解嘱及び委嘱につい

て」を承認いたします。１４ページとなります。次に、「議第２５号　出雲市学

校給食運営審議会委員の委嘱及び任命について」を学校給食課　山内課長に説

明願います。 

 

(山内学校給食課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明につきまして、委員のみなさまから質疑がありまし

たらお願いいたします。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)ないようでございます。「議第２５号　出雲市学校給食運営審議会

委員の委嘱及び任命について」を承認することについて、御異議ございません

でしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)異議なしと認めます。「議第２５号　出雲市学校給食運営審議会委

員の委嘱及び任命について」を承認いたします。続きまして１５ページとなり

ます。次の「議第２６号　出雲市教育委員会感謝状贈呈者の決定について」と

次の「議第２７号　出雲市教育委員会感謝状贈呈者の決定について」は、関連

がありますので、２つの議案一括して、教育政策課　山根次長に説明願います。 

 

(山根教育部次長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)どちらも上津小学校長と上津小学校地域学校運営理事会理事長か

らの推薦でございます。さきほどの説明に委員のみなさまから、質疑ございま
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せんでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特にないようでございます。「議第２６号　出雲市教育委員会感謝

状贈呈者の決定について」及び「議第２７号　出雲市教育委員会感謝状贈呈者

の決定について」両案を承認することについて、御異議ございませんか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)異議なしと認めます。「議第２６号　出雲市教育委員会感謝状贈呈

者の決定について」及び「議第２７号　出雲市教育委員会感謝状贈呈者の決定

について」、両議案を承認いたします。次に、「議第２８号　出雲市立幼稚園に

おける幼稚園運営協議会委員の辞任及び任命について」、を　保育幼稚園課　園

山課長に説明願います。 

 

(園山保育幼稚園課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明につきまして、委員のみなさまから質疑がありまし

たらお願いいたします。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)ないようでございます。「議第２８号　出雲市立幼稚園における幼

稚園運営協議会委員の辞任及び任命について」を承認することについて、御異

議ございませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)異議なしと認めます。「議第２８号　出雲市立幼稚園における幼稚

園運営協議会委員の辞任及び任命について」を承認いたします。以上で、議事

を終了いたします。 

 

日程第５　協議 

(杉谷教育長)続きまして、「日程第５　協議」に入ります。別資料がありますが、

まず２０ページをご覧ください。「協議（１）第４期　出雲市教育振興計画中間

見直し(最終案)について」、教育政策課　山根次長から　説明願います。 

 

(山根教育部次長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)用語の修正のみと報告がありました。さきほどの説明に委員のみ

なさまから、質疑ございませんでしょうか。布野委員。 
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(布野委員)これは、教育支援センターとした、もともとは教育支援ルームであ

ったものを、教育支援センターとしたということでしょうか。 

 

(杉谷教育長)山根次長。 

 

(山根次長)校内教育支援センターに統一したということです。 

 

(布野委員)各学校に不登校相談員というのが配置してあって、先生方と協力し

ながら、教育支援センターがここを掌るという解釈でよいのですか。 

 

(杉谷教育長)原田次長。 

 

(原田次長)校内教育支援センターに統一しました。学校では、ほっとルームと

いう名称となっています。文部科学省では校内教育支援センターとしています

が、出雲市では、わかりやすくほっとルームという名称としています。 

 

(杉谷教育長)文部科学省では校内教育支援センターとしています。出雲市では

さきほど説明があったとおり、わかりやすくほっとルームという名称をつけて

いるということです。他にいかがでしょうか。鳥屋尾委員。 

 

(鳥屋尾委員)パブリックコメントの募集期間は、１月ということでしょうか。 

 

(杉谷教育長)山根次長。 

 

(山根次長)パブリックコメントの募集期間は１月としています。 

 

(鳥屋尾委員)パブリックコメントは、このようなものなのでしょうか。１月間

ということですか。 

 

(杉谷教育長)山根次長。 

 

(山根次長)パブリックコメントにつきましては、１か月を設定することが基本

となります。 

 

(杉谷教育長)１月より短いといけないということです。多くの計画などが１か

月を募集期間としてパブリックコメントを実施しています。いつからいつまで

の期間は異なりますが、ほぼ１か月で実施しています。他に質疑がありました

らお願いいたします。 

 

(各委員)なし。 
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(杉谷教育長)ないようでございますので、質疑を終了いたします。 

 

日程第６　報告 

(杉谷教育長)次に、日程第６　報告に入ります。報告（１）６月定例市議会提

案議案について」、契約案件、続いて補正予算について、それぞれ説明させます。

まず、教育施設課　坂根課長補佐から　説明願います。 

 

(坂根教育施設課長補佐)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)続きまして、補正予算のうち主要事業の学校給食費管理運営事業

について、学校給食課　山内課長から　説明願います。 

 

(山内学校給食課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)工事請負契約に関する議案と補正予算のうち主要事業の学校給食

費管理運営事業について、先ほど説明いたしました、委員のみなさまから質疑

がありましたらお願いいたします。奥委員。 

 

(奥委員)西野小学校の増築についてです。今回増築をして、その先、また増築

をするというようなことが考えられますでしょうか。 

 

(杉谷教育長)私どもが今推計をしている児童数の増からすると、この増築で、

今後は、大丈夫だろうというふうに思っています。社会的な住宅事情の変化と

いうのもはなかなか読めないところもあります。現在、購入されたり建築中の

ものなどの様々なデータから推測すると、この増築で、何とかいけるのではな

いかと思っています。他にありますでしょうか。鳥屋尾委員。 

 

(鳥屋尾委員)普通教室が5つ増築ということです。職員室も同じ場所に増築とい

うことですが、防犯上、これは大丈夫なのでしょうか。 

 

(杉谷教育長)坂根課長補佐。 

 

(坂根教育施設課長補佐)普通教室5室が、完成予想図で、右手の方に増築して、

職員室は南の方で増築することとなります。教室は北側にありつなげて拡張す

る形になります。職員室はすでにあるものを南に広げていく形になります。位

置的には、防犯上問題ないと考えています。 

 

(杉谷教育長)鳥屋尾委員が心配しているのは、どういう内容でしょうか。 

 

(鳥屋尾委員)校舎が、先生方から目に届くところなのかどうかっていうこと。

この予想図だと見えないような気がします。今後のことを考えるとどうかなと

思ってしまったので、素朴な意見です。 
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(杉谷教育長)新しい校舎の防犯対策というものを、今説明できる範囲でお願い

します。 

 

(坂根教育施設課長補佐)校舎が、図面でわかりにくいかと思いますが、別棟で

建っているわけではなく、校舎につなげて増築するものでございます。既存の

校舎と同じように防犯するものです。 

 

(杉谷教育長)校舎の南側に、緑色のスペースがあると思うのですけれど、あそ

こがちょっとした芝生ぽくなるところなのですが、その周りはフェンス囲いで

すね。 

 

(坂根教育施設課長補佐)フェンス囲いです。 

 

(杉谷教育長)フェンス囲いですので、人が入るのにワンクッションあるという

ことはあると思います。確かに職員室から増築校舎というのは、直接見渡すこ

とは、難しい構造になっています。そういう面でのご懸念というのはあるかも

しれませんが、北側から入るような状況にはないですね。 

 

(坂根教育施設課長補佐)北側からは入れません。 

 

(杉谷教育長)フェンス囲いをしたりして、できるだけ侵入を防げるような安全

対策というのはとっているということであります。川田委員。 

 

(川田委員)職員室から、教室が全部見えるところが理想だと思うのです。学校

によっては、校舎が並行して、裏の方になってしまって、全然見えないという、

今回の感じなら窓から見えるのですけれど、全然見えないところもあったりす

るなと、今気づきました。先般、保護者の侵入事件みたいなものもあり、保護

者の皆さんもすごく怖いなと思われる。校舎の窓から誰か入ってくるとか、考

えたら切りがないと思うのですけれど、防犯上、意識はしないといけないなと

いう気がしました。本当に難しいことです。高い塀で囲うわけにもいかない。

誰かが警備している、あるいは日常出入りしている誰かを見張っている人がい

るわけでもないので、難しいなとは思います。 

 

(杉谷教育長)学校への侵入事案があったりしている中にあって、防犯対策が心

配だということ当然にあるのだと思います。西野小学校は、これが3回目の増築

ということになります。職員室も、今説明したように増築部分に今あるのです

けれど、この建物はもともとこの位置にはなくて、校地内の他のところから引

っ張ってきて、校舎を建てるために動かたということがあります。そういうこ

とがあって、全体が見えなくなってしまっているということもあります。これ

まで工事をしてきたことの影響があるのかなというふうに思っています。また、

学校に行っていただく機会があればぜひ、こういうところ見ていただけたらな

と思っていますのでよろしくお願いします。次に、報告（２）教育委員会の後

援について、教育政策課　山根次長から説明をお願いします。 
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(山根教育部次長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの報告事項について質問ございませんか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)以上で報告事項を終わります。その他、何かありますでしょうか。 

 

(奥委員)今月、平田幼稚園で異臭騒ぎということでご報告をいただいています。

その後詳しい内容は調査をされるということでございましたが、現在の状況を

お話いただきたいと思います。 

 

(杉谷教育長)園山保育幼稚園課長からお願いします。 

 

(園山保育幼稚園課長)その後、原因となる液体がエタノールということが判明

いたしました。これについては、人体に影響はないということです。校舎につ

いてもですね開放して、通常のように使っております。職員の中で、ちょっと

喉が痛いという者もいましたけれど、この後、回復したということで、病院に

行かず、職場に復帰をしております。園児については、園外保育からそのまま

平田小学校で休憩して給食を食べたということで、園児の体調不良になった方

はいないということです。エタノールがある部屋、薬品保管庫についてはすべ

て確認して、要らないものは処分をし、現在、管理をしっかりやっております。 

 

(杉谷教育長)奥委員。 

 

(奥委員)通常の薬品をというのは、施錠されているものでしょうか。 

 

(杉谷教育長)園山保育幼稚園課長。 

 

(園山保育幼稚園課長)基本的には幼稚園で保管する薬品は、施錠する必要がな

いものがほとんどです。園児の手が届くところもありますので、そういったと

ころは施錠して管理をしています。平田幼稚園の場合は、保健室という部屋が

別にあります。通常は使っていない部屋で、年間数回の耳鼻科検診とか、そう

いったときに使用する部屋です。その中に薬品庫という鍵がかかるところで管

理していたものです。これについて、日常的に使わないということもあって、

管理がしっかりできていなかったというのが、今回の原因です。今後、しっか

り管理をして、平田幼稚園だけではなく、すべての保育所、市立の幼稚園の確

認をし、現在、処分も含め、しっかり管理しております。 

 

(杉谷教育長)劣化するといけないようです。 

 

(園山保育幼稚園課長)大分前のものだったようで、入れていた容器がポリタン
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クだったもので、底が破損するというか、底から漏れてきているという状況で、

エタノールが醗酵して、異臭を放ったということのようです。 

 

(杉谷教育長)何でも大事に取っておきすぎるといけないことかもしれません。 

 

(鳥屋尾委員)定期的に、入れ替えるとかないのでしょうか。 

 

(杉谷教育長)おそらく、コロナ禍以前のものなのでしょうね。 

 

(園山保育幼稚園課長)コロナ禍以前のものであって、通常使うものについては、

職員室の方で、保管管理をしているというところでございます。 

 

(杉谷教育長)いろいろご心配かけましたけれども、そういうことでございまし

た。他にございますでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

日程第７　次期教育委員会の開催時期 

(杉谷教育長)次期、教育委員会の開催について、お伝えいたします。７月２２

日火曜日　午後２時から、庁議室で開催したいと思います。 

 

開会 

(杉谷教育長)では、以上をもちまして令和７年６月、出雲市教育委員会定例会

を閉会といたします。 

 

(山根教育部次長)皆様、ご起立願います。一同　礼。 

 

【閉会】(午後３時２分)


